Informatyka

KOLOKWIUM 1 - ALGEBRA, 15 listopada 2013

. Dana jest relacja R = (X, gr(R), X), gdzie X = {1,2,3...,10}, okre-
slona w nastepujacy sposob

Vo,y € X : 2Ry < Fk, 1 € N\ {0} : 2F = ¢/
(a) (4 pkt.) Pokazaé¢, ze R jest relacja rownowaznosci.

(b) (3 pkt.) Znalez¢ [2] oraz [4].

(c) (3 pkt.) Jaka moc ma zbior ilorazowy relacji R?
. Niech dzialania @ i ® w zbiorze R beda okreslone wzorami:
abb=a+b+1, a®b=a+b+ab

(a) (9 pkt.) Sprawdzi¢, ze struktura algebraiczna (R, ®,®), jest cia-
tem.

(b) (1 pkt.) Uzasadni¢ dlaczego struktura (Z, ®, ®) nie bedzie ciatem.

. Rozwazmy zbior P(N) = {U : U C N} (to jest zbior wszystkich
podzbioréw zbioru liczb naturalnych, przy czym przymujemy N =
{0,1,2,3,...}) wraz z relacja inkluzji C. Niech ponadto

A={1,3}, B={1,3,4}, C ={2,3}
D={1}, E={1,2,3,4}, F = {3,4},

oraz X ={A,B,C,D, E}.

(a) (3 pkt.) Wykazaé, ze relacja C porzadkuje zbior P(N) (sprawdzic
czy jest to porzadek silny, czy staby). Czy jest to porzadek liniowy?

(b) (5 pkt.) Wskaza¢ elementy wyréznione (elementy: minimalny, mak-
symalny, najmniejszy, najwiekszy oraz kresy) zbioru X ze wzgledu
na relacje C.

(c) (2 pkt.) Znalez¢ najdtuzszy tancuch w zbiorze X.

. (10 pkt.) Zilustrowaé na ptaszczyznie zbior
A={zeC:ImEzZ+2-)*>0N{ze€C:|z+2+i| <1}.
. (10 pkt.) Znalez¢ wszystkie rozwiazania z rownania

2" — (8 —i)z* —8iz = 0.

Rozwiazania poda¢ w postaci algebraiczne;j.




